

好险,差点上了“黎叔”的当! 幸好,网点经理成功拦截!

日前,一位客户进入农行寿县支行营业部大厅,神色焦急,面露不安。“大堂经理,你帮我来看一下,我网上贷款到底有没有申请成功,我的个人信息都已经上传了。”听到客户提及“网上贷款”“个人信息”等敏感字眼,网点工作人员立即警惕起来。

经过询问了解到,客户谭先生由于生意经营需要资金,恰好收到手机短信有网贷公司可进行借贷,在自己点开未知链接后,有两个自称网贷公司工作人员主动添加了客户的微信,并在指导借贷过程中注册网贷平台,诱导客户泄露自己的个人银行卡和身份信息。由于提交申请后,网贷额度迟迟未审批下来,

谭先生产生疑问,急忙来到当地农行网点进行询问。

网点工作人员了解到事情的前因后果后,结合谭先生的网贷平台额度审核截图,同网贷平台工作人员的微信截图等,判断为典型的电信诈骗事件。应客户要求,该网点工作人员指导客户修改了银行卡密码,并对网贷平台个人信息进行解绑。网点工作人员对客户谭先生进行了金融知识普及及电信诈骗经典场景举例,客户有借贷需求,可到正规商业银行营业网点进行咨询,切勿随意点击未知链接,泄露个人账户信息。谭先生恍然大悟,对网点工作人员表示感谢!

本报通讯员



多家银行下调两类存款利率 投资者多元化配置大势所趋

5月15日,多家银行下调协定存款及通知存款利率。中国证券报记者实地走访多家银行营业网点了解到,在两类存款利率下调之后,理财和保险产品成为银行客户经理重点推荐的产品。业内人士认为,在存款利率下调的背景下,投资者在进行投资理财时,要考虑自身的风险承受能力和资金的流动性需求,进行多元化资产配置。

多家银行加入降息行列

“5月15日起,我行10万元以上的1天通知存款利率由1.2%下调至0.9%,7天通知存款利率由1.75%下调至1.45%。5月15日前存入,不受影响,按原利率计息。”5月15日,工商银行北京地区某支行客户经理告诉记者。近日有关部门下发通知,自5月15日起,要求各银行控制通知存款、协定存款利率加点上限。其中,国有大行加点上限不能超过10个基点,其他金融机构不能超过20个基点。

中国证券报记者走访北京地区银行网点时发现,除工商银行外,建设银行、农业银行已将1天、7天通知存款利率下调至0.9%、1.45%。中国银行北京呼家楼支行的客户经理则表示,该行1天和7天通知存款利率仍是1.2%和1.75%,尚未接到调整通知。除国有银行外,郑州银行、桂林银行等城商行也纷纷于5月15日下调通知存款的执行利率。巨丰投顾高级投资顾问谢后勤告诉中国证券报记者:“对于银行而言,由于贷款利率没有调整,而支付给储户的利息降低,可以降低银行的存款成本,增厚利润。”

除此之外,多家银行的协定存款利率也于5月15日有所调整。比如,桂林银行网站公告显示,该行的单位协定存款利率下调55个基点,调整前执行利率为1.90%,调整后执行利率为1.35%,该调整于2023年5月15日开始执行。

理财和保险产品获青睐

“此次通知存款利率下调影响的主要是短期存款储户。”工商银行北京长椿街支行某客户经理告诉中国证券报记者,客户要么出于保本保息考量,继续选择存款产品;要么会考虑收益率可能更高的理财产品。“理财产品存在净值波动,我们会建议客户谨慎考虑。”该客户经理强调。农业银行北京地区某支行的客户经理建议:“要是手里有通知存款产品,快到期的话不用更换产品;要是刚存没多久,建议改为理财产品或保险产品。理财产品的收益可能会高一些,但相对来说也有风险。保险产品能够锁定长期利率,进行复利,但需要拉长投资期限。”

中国证券报记者走访北京地区银行网点时发现,近期银行客户经理重点营销的目标已转向理财类和保险产品。南京银行北京丰台区某支行客户经理介绍,当前该行热销的产品是一款中低风险理财产品,该产品近三个月以来的年化收益率为5.39%。

专家建议多元配置资产

多家银行下调存款利率的公告中,均提到“为推动存款利率市场化”。业内人士普遍认为,长期

来看,存款利率下降是大势所趋。围绕近期多家银行下调存款利率话题,某城商行负责人告诉中国证券报记者,将时刻关注市场情况,及时调整定价策略,力争量价相对平衡。在国泰君安证券研究所首席宏观分析师董琦看来,存款高增且利率高企下,银行负债端成本带来的压力持续增加。中小银行通过通知存款、协定存款以及其他“高息揽储”行为,对其他银行的经营行为产生扰动,因此压降存款成本、规范吸储行为属于大势所趋。“存款利率下降的背景下,加上近期理财产品的净值波动减小,理财产品的收益优势逐渐凸显。在投资者风险偏好较低背景下,如果追求较高收益,那么固收类理财产品仍然是个不错的选择。”上海金融与发展实验室主任曾刚表示。

平衡好风险与收益的关系是多位专家建议的投资策略。若希望获得较高收益,那么必须承受较高风险。华夏理财人士表示,银行理财产品为投资者提供了多样化的投资选择,也具有相对稳健、灵活的特点,但同时需要投资者具备一定风险承受能力。如果想在追求稳定性的同时,进一步提高收益空间,可以适当理性选择不同产品进行组合配置。

除理财产品外,也有专家推荐黄金、货币基金、国债等投资产品。“全球资本都在寻求新的避风港,人民币资产将会成为全球资本主要的避险选项之一。当前黄金已成为部分资金青睐的避险品种,可以适当关注。”谢后勤表示。

来源:中国证券报

多措并举内容丰富 掀起主题教育学习热潮

为扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,4月24日至5月15日,徽商银行淮南分行多措并举,丰富学习形式,掀起主题教育学习热潮。

一是加强督促指导。分行下发了多期学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题工作提示单,明确主题教育中各支部的具体工作任务和相关要求,切实增强了基层党组织开

展主题教育的时效性和针对性。

二是分行为各党支部统一发放主题教育必读、选修书籍和应知应会知识点,在知鸟平台开设线上测试平台,开设中层管理人员读书班,邀请省委党校专家作专题辅导报告。结合常态化党史学习教育,组织分行党员、团员和群众前往淮南市新四军纪念馆祭扫先烈,开展党性教育。组织青年员工开展“高举五四火炬,争当徽行先锋”主题实践活动,共同完成“高举五四火炬,争当徽行先锋”主题拼图,高举火炬昂首竞步,用脚步丈量初心,用行动践行使命。通过线上线下结合,请进来和走出去结合,加强学习教育。

三是组织各党支部通过“三会一课”、党员活动日等开展集中学习交流活动。辖内淮舜路支行

党支部组织党员开展“参观革命教育基地 继承优良传统”党性教育活动。辖内凤台支行党支部组织成立了青年理论学习小组,由党员带头,开展“举旗帜 送理论”专题培训活动,组织支部青年员工共同学习主题教育相关内容,跨条线业务学习,交流工作心得。辖内机关第四党支部开展“爱读书 读好书 善读书”党员读书日活动,组织党员群众共读主题教育相关书籍。

下一步,徽商银行淮南分行将持续营造浓厚学习氛围,掀起学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育热潮,落实“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,确保主题教育质量。

本报通讯员